Trojclenka

Zpusob resSeni prikladt na primou
umernost



Co je trojclenka?

Postup reseni ulohy, ktery vede

- k sestaveni rovnosti dvou poméru s jednim
neznamym clenem

-a k vypoctu neznamého clenu

Tri cleny v pomeérech jsou pritom znamé,
jeden clen je neznamy.



Priklad:Chovatel vi, ze 5 kraliku spotrebuje za tyden 2kg
granuli.Kolik krmiva si musi prichystat pro 12 kraliku?

« Cim vice kralik(, tim vice krmiva. =  pfima Umérnost

e Strucny zapis: X- mnozstvi krmiva pro 12 kralikd
. 5 krdlikd ............... 2kg krmiva
. 12 kralika ............. x kg krmiva

Mnozstvi krmiva se zvétsSuje ve stejném pomeéru jako pocet
kralikd, zapiSeme oba poméry (poméry se sobé rovnaiji):

. kralici krmivo
12:5
. X:2

X:2 (3 zndamé veliCiny a jedna neznama)

12 : 5 !l Zapamatuj si: strany zapisu
muUzZeme zaménit.




Schematicky zapis trojclenky

¢ 5 kréll'kﬁ ........... 2 kg krmiva PU( pfimda Umérnost)
¢ 12 kréll'kﬂ .......... X kg krmiva !éipkyjdou stejnym smérem
od neznamé
12:5=x:2 zapiSeme pomery ve smeéru Sipek

(pro nazornost zaménime levou a

X:2=12:5 pravou stranu)
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Priklad : Osobni auto ma spotrebu 6 litrt nafty na
100km. Kolik kilometru muze auto ujet na plnou nadrz
52 litra?
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